



整治前的奉化岳林街道新民村，墙面上如蜘蛛网般的电线。



整治后的奉化岳林街道新民村，空中“蜘蛛网”没了，更加干净、清爽。

奉化“乱拉线”整治工作见成效，居民说——

# “头顶‘蜘蛛网’没了，天都亮堂了不少”

昨天，记者在奉化采访时了解到，奉化区近来开展的“乱拉线”整治工作已取得显著成效，许多小区、城中村和道路两侧焕然一新。

## 规整老小区空中“蜘蛛网”

许多老旧小区居民可能对半空中乱糟糟的架空线习以为常，其实，这既不美观，也存在安全隐患。由于架空线涉及多个部门，每次整治都要花费大量时间、精力。“架空线中，有各家各户的网线，还有各个单位的电线、光缆等，不管有用没用的，全都架空在外面，光是把它们‘身份’查清楚，就要费不少时间。”具体

落实此次整改的奉化区惠海地下管线投资有限公司总工程师肖才军介绍。

奉化区住建委相关工作人员告诉记者，针对城中村、老小区的架空线，主要是以梳理、规整方式为主，包括对通信架空线梳理、绑扎，入户线重新布放，光纤箱整修、美化；电力表后线梳理，火表箱整修；废旧光（电）缆拆除等方式

进行整治等。

昨天上午10点，记者来到奉化岳林街道新民村，从一条主干道上看过去，两侧民房墙上的各类线缆都被规整得整整齐齐。“有些是捆扎好的，有些贴在墙上，有些干脆就拆掉了。”新民村党支部书记陆建平说，经过一个多月的整治，村里的空中“蜘蛛网”基本一扫而空。

## 道路架空线尽量“入地”

整治前，道路架空线也存在杂乱无章的现象。记者在茗山路与中山路交叉口看到，头顶交叉架设着三根“不知名”的线路。据介绍，经过整治，该路口的空中飞线已作了“入地”处理——接入地下管道，剩下的这三根管线是废弃无用的，很快会被剪掉。

“对一些道路架空线，有

条件的，尽量在路口接入地下管道。不能“入地”的，也要重新梳理优化，进行捆扎、贴墙处理，确保安全和美观。”肖才军说，还对废弃电线、电杆、箱体等予以拆除，道路同期有整治或提升工作的，结合道路整治及提升计划进行统一整改。

据介绍，为全力推进此次整治，奉化成立了28组施工

队共170人的工作专班。目前，已开展奉南村、舒后村等12个城中村，长汀路、大成路、中山路等8条主次干道，以及广平路、义门路等2条背街小巷的线路规整工作，累计完成91公里的架空线路梳理，拆除各种废旧线缆60公里，重新布置通信光缆和皮线1940条，整改箱体650只。

## 居民说：“感觉天都亮堂了很多”

新民村是城中村，租住的外来务工人员占了全村常住人口的三分之一。“之前在门口给电动自行车拉线充电的人很多，看起来很乱，也不安全。现在经过整治，情况好多了。”陆建平指着各条小巷里墙上的线缆说，如今看起来清清爽爽，许多居民都觉得村子的“档次”上了一个新台阶。

位于茗山路上的广济公寓，整治后的居民楼外墙焕然一新。“比如说网线，有的

居民换过好几家通信运营商，换一家就拉一条网线，废弃不用的断了后挂在外面，乱糟糟的。整治后，各个楼道打通了共用管道，情况好了很多。”奉化区城管局相关工作人员说。

整治后的美观景象，让居民的脸上乐开了花。新民村村干部杨毅刚告诉记者：“以前村里的各类管线确实很杂乱，私拉乱接，密密麻麻的。后来一条路、一条巷、各家各户整治过去，乌压压、乱糟糟的

管线不见了。很多村民都对我说，‘头顶的‘蜘蛛网’没了，感觉天都亮堂了不少’。”

“下一步是查漏补缺，对城区范围内其余的小区、街巷、市场进行排摸整治，确保范围全覆盖。”奉化区城管局相关负责人说，此次整治是分步实施，多部门协调配合，在整改初见成效后，更要巩固成果，建立架空线管理长效机制，防止“乱拉线”的现象再次发生。

记者 马涛 通讯员 严世君

## 镇海重拳整治街头“牛皮癣” 胡乱张贴“小广告” 手机号将被停机

本报讯(记者 朱琳) 张贴在城市各处的“小广告”，一直以来是影响市容、有损文明城市形象的“老大难”问题。为此，镇海重拳出击，整治城市“牛皮癣”。昨天，记者从镇海区综合行政执法局获悉，目前镇海多个部门已建立联动机制，与部分通信运营商谈妥，除了对张贴非法“小广告”的行为人给予行政处罚外，还会抄告通信部门，对“小广告”上的手机号码作停机处理。

### 电线杆上贴“小广告” 巡逻人员抓现行

6月1日上午9点半，镇海区综合行政执法局蛟川中队执法人员和蛟川街道市容管理员在例行巡查时，发现棉丰路与丰收路交叉口的不少电线杆上有“小广告”，正在张贴“小广告”的当事人孙某被抓了个现行。执法人员当场向他发放了《责令限期改正违法行为通知书》，并进行拍照取证。由于孙某没有在规定时间内将自己张贴的“小广告”清理干净，此后，他被叫到中队做了笔录，并于6月4日被立案查处，目前案件处于处罚告知阶段，拟罚款100元。

这是镇海区持续推进的“小广告”专项整治行动中一起典型案例。截至目前，整治行动共清理“小广告”470余处，清理横幅26条，立案查处1起。

“我们对城市道路两侧、背街小巷、市场周边和居民小区等‘小广告’问题较突出的部位加强巡查，对乱涂写、乱刻画、乱张贴‘小广告’的单位或个人，责令限期清除，并严格按照有关规定进行查处。”镇海区综合行政执法局综合执法科副科长徐文聪说。

### 联合通信运营商 拟对“小广告”手机号码停机

如果当事人不接受处罚、不清理“小广告”，“小广告”上的手机号码将被停机。

徐文聪表示，加强执法力度是此次行动的一大举措。6月16日下午，由镇海区综合行政执法局牵头，并联合镇海区经信局、浙江移动镇海分公司、浙江联通镇海分公司、浙江电信镇海分公司等相关部门，多方召开了联系会议，建立部门联动机制，对查获的张贴非法“小广告”行为人，除依法给予行政处罚外，还抄告通信部门，对“小广告”公布的手机号码作停机处理。